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异7.1 力

基础巩固

1.A
2.B
3.B
4.相互的 运动状态

5.方向 A 作用点

6.如图所示

F

能力提高

7.B
8.B
9.D
10.B A 作用点

11.（1）B D

（2）A B

（3）B C

拓展提升

12.C
13.B

提示院力的作用是相互的袁右

手在 C端施加竖直向下的力时袁A

端会产生一个对左手手指的力袁这

个力的方向为沿 A 边斜向下曰B端

会产生一个对手腕的作用力袁这个

力的方向是垂直于手腕向左遥

14.（1）相等 相反 同一直

线上

（2）发射火箭（合理即可）。
异7.2 弹力

基础巩固

1.B
2.D
3.A
4.1.2
5.形变 越大 弹簧测力计

6.弹簧弹性形变的程度越大，
产生的弹力越大，所以越往外拉，

会感觉越费力。

能力提高

7.D
8.A
9.C
10.D
提示院由实验数据可知袁乙弹

簧受 1N的拉力伸长 1.5cm袁 则当

拉力为 2N时袁 乙弹簧的伸长量为

为 3.0cm袁故选项 A 错误遥由表一

数据可知袁当拉力为 5N时渊拉力大

于 4N冤袁已经超过了甲弹簧的弹性
限度袁故选项 B错误遥由表一数据

可知袁 受 1N的拉力时甲弹簧伸长
3cm袁由表二数据可知袁受 1N的拉
力时乙弹簧伸长 1.5cm袁 所以拉力

相同时袁甲弹簧伸长的长度比乙弹

簧大袁故选项 C错误遥当拉力为 5N
时袁 已经超过了甲弹簧的弹性限

度袁故甲弹簧制作的测力计能测量

的力小于 5N曰拉力为 5N时没有超
过乙弹簧的弹性限度袁故乙弹簧制

作的测力计至少能测量 5N的力袁

即用乙弹簧制作的测力计量程比

甲大袁故选项 D正确遥

11.左 减小

12.如图所示
F

或

F

13.（1）2
（2）6 弹性形变 弹

（3）在一定范围内，弹簧的伸
长量与其所受的拉力成正比

拓展提升

14.B
提示院因为在弹性限度内袁弹

簧的伸长与受到的拉力成正比袁所

拓展提升

11.B
12.（1）水平面
（2）相等
（3）慢 匀速直线 不需要

不同

（4）B
异8.2 二力平衡

基础巩固

1.B
2.C
3.D
4.非平衡
5.力的作用是相互的 不是

6.（1）光滑 相等

（2）大小相等 同一直线

能力提高

7.D
8.D
9.2.5 相等 减速上升

10.二力平衡 重力和支持力

在同一条直线上

11.（1）乙 摩擦阻力

（2）同一直线
（3）同一物体上

拓展提升

12.C

提示院淤由图可知袁狗静止不

动时处于平衡状态遥对狗受力分析

可知袁受到竖直向下的重力和竖直

向上的支持力尧绳子斜向上的拉力

作用袁则狗受到的重力与地面对狗

的支持力大小不相等曰于绳子对狗
的拉力方向为斜向上袁而阻力的方

向为水平方向袁重力的方向为竖直

向下袁则可判断出拉力与阻力不是

一对平衡力袁大小不相等曰盂绳子
静止不动袁处于平衡状态袁小宁拉绳

子的力与狗拉绳子的力袁符合二力

平衡条件袁是一对平衡力 曰榆绳子
对狗的拉力与狗对绳子的拉力

同时作用在狗和绳子上袁符合相互

作用力的特点袁是一对相互作用力遥

13.（1）200g
（2）相等
（3）乙 丙中虽然两个力不在

同一条直线上，但没有控制两个力

的方向相反
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异8.3 摩擦力

基础巩固

1.D
2.B

提示院写野杜冶字的最后一笔

时袁毛笔向右运动遥

3.增大 减小

4.粗糙程度 压力

5.如下图所示

f

6.（1）匀速直线
（2）B
（3）乙、丙

能力提高

7.B
8.A
9.地球 竖直向上

10.受到了 小于

提示院沙发相对于地面有向左

运动的趋势袁所以会受到地面对它

的向右的静摩擦力作用遥

11.（1）匀速直线 等于

（2）压力大小 甲、丙

（3）错误 没有控制压力保

持不变

（4）错误 三次实验中，木块

所受的摩擦力大小相等

拓展提升

12.C
13.0.6
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以 W 1
W 1+W 2

越 2cm2cm+1cm 越 23 袁

解得W 1
W 2
越 21 遥

员5.（员）弹弓将石子弹出去（或
撞到地上的球反弹回来等袁答案合

理即可）

（圆）物体发生弹性形变会产
生弹力，力可以使物体的运动状态

发生改变（答案合理即可）

（猿）物体的材料（或厚度尧宽度

等袁答案合理即可）

（源）实验中没有控制钢锯条的
长度相同

（缘）钢锯条在形变量相同时，
弹力随长度的增大而减小
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异7.3 重力

基础巩固

1.C
2.C
3.B
4.变大 竖直向下

5.如图所示

O

6.（1）弹簧测力计 分度值

竖直

（2）6.86
（3）小聪

能力提高

7.A
8.D
9.重 垂直

10.（1）天平 弹簧测力计

（2）物体重力与质量成正比
重力与质量的比值是一个定值

（3）是 在表格中增加 G 与m

的比值

（4）淤北极 于地理纬度
盂质量

拓展提升

11.C
12.（1）受到 不变

（2）C
（3）188
（4）水不再遵循往低处流的自

然规律（合理即可）

第七章 力 学业评价

一尧选择题

1.D
2.C
3.A
4.A
5.D
6.A
7.B

二尧填空题

8.方向 运动状态 形状

9.A 力的作用是相互的

运动

10.形变 向左 弹簧

11.使用前未调零 4.0 3.0
12.密度 质量 重力

13.轴线 弹簧对手的拉力

大

14.竖直向下 东边 能

三尧作图题

15.（1）如图 1所示

G

O

图 1

F

图 2
（2）如图 2所示
四尧实验题

16.（1）钢片形变程度
（2）大小
（3）甲和丙
（4）不能 力的作用点和大小

都不相同

（5）转换 控制变量

17.（1）2 材料 粗细

（2）多次测量得出普遍规律
拉力大小

（3）A

（4）B

18.（1）0耀5 0.2 2.0
（2）如图 3所示

G/N

O 100 200 300 400 500 m/g

4
3
2
1

5

图 3

（3）正比 10
（4）不变 竖直向下

五尧计算题

19.（1）石头的密度为

籽= m
V = 2.4kg1伊10-3m3 =2.4伊103kg/m3

（2）石头受到的重力为
G=mg=2.4kg伊10N/kg=24N
20.（1）设该弹簧的原长为 L，

弹簧受到 10N拉力时，弹簧伸长为
12cm-L；受到的拉力为 20N时，弹
簧伸长为 20cm-L。因为在弹性限

度内，弹簧的伸长量与受到的拉力

成正比，所以

10N12cm-L 越 20N20cm-L

解得 L=4cm
（2）当弹簧的总长为 16cm时，

弹簧的伸长量为

驻L=L忆-L=16cm-4cm=12cm
因为在弹性限度内弹簧的伸

长量与受到的拉力成正比，所以有

F驻L 越 10N12cm-4cm

即 F12cm = 10N12cm-4cm
解得 F=15N
则所挂物体受到的重力为

G=F=15N
六尧综合能力题

21.（1）运动状态 相互的

（2）凸透镜 大

（3）竖直向下
（4）1.95伊104

22.（1）遵从 弹性

（2）弹性限度
（3）伸长（或缩短）单位长度

无关 N/m
23.（1）（b）
（2）5 5
（3）相反 相等

（4）随之消失
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异8.1 牛顿第一定律

基础巩固

1.D
提示院原本静止的物体在不受

力的情况下仍会保持静止遥

2.A
3.重力 沿 a方向运动

提示院原本运动的物体袁会保

持力消失时的速度运动下去遥

4.乙 锤头

5.（1）速度
（2）木板 小 匀速直线

（3）减速慢行
6.（1）向前 向后

（2）脚 上半身

（3）车辆禁止超载
能力提高

7.C
8.C
9.力可以改变物体的运动状

态 惯性 阻力

10.（1）质量 速度

（2）质量 惯性 运动状态
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